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Economie de l’entreprise: 4TG 

 

CONSIGNES : 

 
Aidez-vous des notes de cours pour faire vos travaux. Dans certains cas vous 

pouvez utiliser internet mais l’ancien système est très bon aussi c’est–à-dire le 

dictionnaire. 

 

Etant donné que tout le monde n’a pas nécessairement une imprimante, un 

ordinateur, … J’aimerais que les travaux soient retranscrits (questions et 

réponses).  

 

N’oubliez pas de marquer le titre du travail, votre nom, votre prénom, date et 

classe.  

 

Renvoyez-moi vos travaux manuscrits (possibilité par photo aussi) à l’adresse 

mail : thai.tuyet@agrisaintgeorges.be et je vous enverrai le corrigé.  

 

Vous pouvez me contacter à cette même adresse. 

Ce travail doit être remis pour le jeudi 30 avril 2020. 

 

Tous les travaux ne sont pas certificatifs. Donc, vous ne verrez pas de points ! 

 

RAPPEL : 

Pourriez-vous m’envoyer les exercices que je vous avais distribué le vendredi 13 

mars 2020. 

 

 

D’avance, je vous en remercie et bon travail ! 

 

Prenez soin de vous et de votre entourage.  

Soyez fort.  

Revenez en pleine forme ! 

 

Mme THAI 
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EXERCICES : LE GRAND-LIVRE ET LE LIVRE JOURNAL. 

a. Triez par ordre chronologique les opérations.  

b. Attribuez un numéro d’ordre à chaque opération.  

c. À l’aide du plan comptable, enregistrez les différentes opérations au livre-

journal et au grand-livre des comptes (les potences).  

d. Les montants sont exprimés en euro.  

Vous avez les modèles dans vos notes de cours. Donc, reproduisez les livres à la 

main.  

EXERCICE 1 

Situation initiale : Construction 150 000,00 – terrain 50 000,00 – mobilier et matériel 

de bureau1500,00 – client 1 800,00 – banque 30 000,00 – caisse 35 000,00 – 

fournisseur 2 400,00 – autres dettes 1 700,00 – marchandises 4 000,00. 

 Le 01/01/XX, je rembourse 1 700,00 sur mes autres dettes par banque (extrait 

de compte n°1). 

 

 Le 08/01/XX, j’achète, à terme, un garage (emplacement) 30 000,00 + TVA 

6%, (facture n°123). 

 

 Le 07/01/XX, j’apporte 50 000,00 supplémentaire à l’entreprise et les dépose 

en banque (extrait de compte n°5). 

 

 Le 02/01/XX, j’emprunte 5 000,00 à Bernard et les mets en banque (extrait de 

compte n°2). 

 

 Le 06/01/XX, un client me paie par banque 750,00 (extrait de compte n°4). 

 

 Le 03/01/XX, j’achète du mobilier pour 3 500,00 et du matériel de bureau pour 

1 500, 00 à mon fournisseur + TVA 21 % (facture n°124). 

 

 Le 04/01/XX, je vends du mobilier pour 750,00 + TVA 21% (facture n°10). 

 

 Le 05/01/XX, je paie mon fournisseur par banque 5 000,00 (extrait de compte 

n°3). 

 

EXERCICE 2 

Situation initiale : fournisseur 20 000,00 – autres dettes 200 000,00 – caisse 

100000,00 – marchandise 50 000,00 – mobilier 20 000,00 – machine 40 000,00 – 

construction 400 000,00. 

 Le 09/02/XX, achat de mobilier à crédit 2500,00 + TVA 21% (facture n°230). 
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 Le 01/02/XX, ouverture d’un compte en banque, versement de 45 000,00 de 

la caisse (extrait de compte n°5). 

 

 Le 05/02/XX, mon ami Bruno m’emprunte 1 000,00 par banque (extrait de 

compte n°7). 

 

 Le 02/02/XX, vente de mobilier à crédit 16 000,00 + 21% (facture n°15). 

 

 Le 08/02/XX, mon ami David me prête 5 000,00 que je mets en banque 

(extrait de compte n°10). 

 

 Le 04/02/XX, achat de mobilier à crédit 20 000,00 + TVA 21% (facture n°215). 

 

 Le 03/02/XX, remboursement à un créancier par banque 20 000,00 (extrait de 

compte n°6). 

 

 Le 07/02/XX, paiement d’un client par banque 7 000,00 (extrait de compte 

n°9). 

 

 Le 06/02/XX, paiement à un fournisseur par banque 5 000,00 (extrait de 

compte n°8). 


